

67659999
 东区热线: 60952555 打电话 给稿费
 郑州晚报热线群: 27255753
 www.izzwb.com
 上新浪打开郑州晚报官方微博

本报4年多努力 600岁古树 安新家发新芽

□晚报首席记者 徐富盈/文
 晚报记者 张翼飞/图

“真是老枝发新芽啊”

昨天上午,郑密路侯寨大桥西1公里的郑州树木园内,入园400米,远远就看到一根粗大的树桩,如虬龙般指向空中。

它就是从中原区西四环三里庄李子玉家移来的600多年的古槐树。为了移它,把树冠切除,留下几根粗枝。

树木园工作人员老赵指着这株古槐说:“你们看,新叶子都长出很多了。”

在离地面5米高的一根大枝头上,一丛绿叶已经发出,在风中来回摆动,茁壮而富有生命力。再向上看,另外几根粗大的枝头也发出丛丛新芽。

“真是老枝发新芽啊!”几名游客看着新芽也感叹起来。

老赵说,当时晚报记者前来联系移树的事儿,最后,市绿化委员会决定接收这株古树,它是2月初移来的。

这株树给树木园带来了厚重的历史,“在这株古树下,仿佛能感受到600多年前的一些事”。

“这可是我们村的传家宝”

记者把古槐树成活的消息告知了已经搬到市内居住的该树的主人李子玉。李子玉听后兴奋不已。当年这树就在他家院子中间。

“感谢郑州晚报,正是你们的努力,这株大树才没有被伐掉。这可是我们村的传家宝呀!”李子玉说。

回忆起4年来护树的情况,李子玉拿出了他收集的本报的相关报道。

“我印象最深的就是2009年12月24日那天,晚报那篇《我家要拆迁,600年古槐咋办》报道出来后,镇、区相关部门都来了,中国自然之友环保组织河南负责人崔晟老师也带着专家赶到了,他们为我这株大树作了登记,并派专人定期来检查。”

“绿化部门给这棵树编有号,挂有牌,它的树龄是600年,编号是A498。”当时,绿化部门和专家都说,这株树移活的可能性很小,“我一直担心,现在好了,它终于成活了,我明天一定去看看它。”

树木园专家说,这株古树第一年发芽是成活的第一步,连续3年发出新芽长出树冠,它才算是过了危险期。“我们会好好护理它的。”



600年古树在市树木园长势良好。

4年之“恋”

4年前,本报记者与民间环保组织在西四环外的三里庄村发现了这株600多年的古树。

3年前,南水北调工程刚好经过该村,而且古树正好在运河正中间,这株树绝对要搬家。本报记者开始给该树找新家。

今年春节前,本报记者终于给该树找到新家,绿化委出资,把它移入市树木园,但因为它年龄太大,当时并不知能不能移活。 线索提供 李先生

去年年底以来,在火车站银基地下停车场附近,一些外地乘客接连碰到“热心的老乡”。

这人五十来岁,“热心”地帮人买低价长途车票,把人骗到银基地下停车场后,立即凶相毕露:“老实点!我会点穴!”

他不时露上两手,点、掐之下,受害人顿时身上酸麻。如果没吓住,另3名强壮同伙就拳打脚踢,实施抢劫。

这伙人专抢中老年单身旅客。去年以来,他们作案数十起。目前,这个团伙中的3人被警方抓获。

晚报记者 吴泳/文 周雨/图



银基地下停车场,帮买低价车票的“平头男”突然变脸。

银基地下停车场,帮买低价车票的“平头男”突然变脸 “老实点! 我会点穴!”

他们一伙盯上中老年单身旅客,作案数十起
 仔细看看“平头男”这张脸,被他们抢过的请与警方联系
 真的会点穴? 点穴真有那么邪乎?

抢钱的歹徒会点穴?

今年3月26日上午,60多岁的赖老汉就在火车站遭遇这伙人。赖老汉是上蔡县人,当时带着两个大背包,正准备买票坐长途车回老家。一个50多岁的平头男子突然在站外跟他搭话。

男子说,他驻马店老乡的大巴车比站里的车票便宜20多元,热情地招呼赖老汉去坐。赖老汉动心了,就跟着男子走了。

男子七拐八拐,把赖老汉带到银基地下停车场。在停车场一偏僻处,平头男和另外3人突然把他围了起来。

“老实点! 我会点穴!”平头男一改热情,目露凶光。见老汉有些不信,平头男一只手猛攥老汉的右手,一只手往老汉肘部猛点。

老汉顿觉右臂一阵酸麻,心里禁不住慌张。平头男和同伙一起将老汉身上的700多元现金全部抢走。老汉随即向南关街派出所报案。

警方调查摸排发现,去年年底以来,先后有多人遭遇过类似经历。案发地点都是银基地下停车场,受害人都是外来务工办事的中老年人,歹徒都是4个人,作案手法基本相同。

受害人李某、马某等人一致反映,骗他们去停车场的平头男确实自称会点穴,神神叨叨的。马某辛苦积攒的3800多元血汗钱,都被他们抢走了。

盯上中老年、独自出来坐车的旅客,冒充老乡热情帮忙

警方调查发现,45岁男子冯某很有嫌疑。办案警官张杰说,警方掌握的10多起案件里,每次案发时,冯某都和另外3名男子住进一马路一家招待所。受害人被抢后不久,4人就退房离开。

警方随后发现,张某某、贺某、魏某3人,平日与冯某联系异常频繁。3月28日,专案组民警连续两天蹲点和侦查后,在一马路一家招待所里将嫌疑人贺某、张某某和魏某抓获。

多名受害人指认说,这3人就是欺骗和抢劫他们的歹徒。张某某是淮阳县黄集乡人,贺、魏二人是巩义市芝田镇人。冯某目前在逃。这4人是亲戚关系。

51岁的张某某是团伙主谋。他不仅冒充“点穴大师”,还有个“绝活”:一听受害人张嘴说话,就知道对方是哪里人。

因此,张某某就专门负责寻找抢劫目标,和对方套瓷,并把对方骗到停车场。

“我以前是变戏法的。”张某某说,他年轻时一直跟随乡村歌舞团四处演出,擅长变些小戏法,会两招花拳绣腿。

近20年来,他因为演出基本走遍了全省,对各地的方言和风俗都比较熟悉。他也会南腔北调学几口各地方言。

物色到抢劫目标后,他就花言巧语上前搭话,有时还冒充老乡欺骗对方。这4人主要寻找中老年、独自出来坐车的旅客,有时也专挑农民工模样的人下手。

“这些人一般老实胆小,反抗能力也弱,容易得手。”

哪会什么点穴? 也就掐着“麻筋”了

“哪有啥点穴呀? 这就是障眼法,骗人的。”张某某说。

可确实有受害人被张某某点过,比如赖老汉,当时受惊不小。

“这种点穴你也能学会,都是骗人的。”张某某戴着镣铐比画起来。他左手拽住记者左臂,猛将记者胳膊抬起,右手随即探到记者腋下,快速摸住左臂根部一块神经使劲一掐。记者胳膊果然酸麻起来,但全身还是能自由活动。

张某某说,他掐的地方就是俗称的“麻筋”,谁掐住都会麻,并不是啥点穴。而肘部附近也有一处神经,掐着碰着了也会酸麻。有时肘部不小心碰着桌子了,会酸麻半天。

原来,张某某就是用这种小把戏欺瞒吓唬了一些中老年旅客。

如果对方没被这种把戏吓着,身强力壮的贺某就窜出来拳打脚踢,实施抢劫。

谁被他们抢过,快和警方联系

警方介绍,抓获张某某3人后,他们已带破同类的抢劫案件10起,都是该团伙干的。

但目前张某某3人交代的案件达数十起,还有很多受害人没向警方报案。有过类似遭遇的旅客和受害人,请及时与南关街派出所案件侦办大队张警官联系,联系电话:0371-86251819、13598867658。

警方提醒说,张某某等人主要利用受害人想坐低价汽车的心理,进行欺诈和抢劫。

广大旅客和务工人员需要注意,乘坐长途汽车一定要到站内买票乘车,千万不要轻信站外揽客人员的花言巧语。对乱攀老乡的陌生人,最好不要搭理。



真有“点穴”功夫吗

省中医院内科的曹大夫说,穴位是中医学的概念,人体经络脏腑的生理病理变化,在人体相关穴位上是可以产生一定的反应。

中医通常通过针灸穴位来进行一定治疗。

所谓“点穴”,是指在技击中用拳、指、肘、膝等骨梢的强固点来击打人体上的某些薄弱部位和敏感部位,使人产生麻木、酸软或疼痛难忍的感觉。

影视剧中运功一点,被点人立即动弹不得的“点穴”,生活中其实是不存在的。

所谓“死穴”,在古代一些记载中确实存在。但它指的是太阳穴、耳后根、两肾周围、小腹等这些人体薄弱部位。这些部位受暴力猛击,容易致人重伤或死亡,但不会像影视剧中那样,一点即死。

线索提供 闫亚平 张俊杰